

导师沙龙 | Supervisor Salon

第五期
“郃城精英”
导师沙龙
简报



西北农林科技大学
NORTHWEST A&F UNIVERSITY

本期要点

PART 1

破“五唯”背景下研究生申请
学位学术成果标准

PART 2

专业学位硕士研究生“项目
化”培养改革

“郃城精英”导师沙龙是研究生院聚焦立德树人根本任务、瞄准高端人才培养目标、对接国家战略需求，积极探索提高研究生培养质量新模式、新方法和新举措的一项大胆尝试，是为不同学院、不同学科导师搭建交流思想、分享经验、凝聚共识、共享发展的平台。导师沙龙依据“学校倡导、学院主导，导师主体，有序进行”的思路，采取“定期+随机”的模式开展活动。

Email: xwgl@nwafu.edu.cn

联系电话: 87080153

联系地址: 陕西省杨凌示范区郃城路3号研究生院207室

5月21日，第五期“郅城精英”导师沙龙如期举行，来自11个学院的20多名研究生导师参加。沙龙围绕“‘破五唯’背景下研究生申请学位学术成果标准”和“专业学位硕士研究生‘项目化’培养改革”两大主题展开研讨，副校长陈玉林出席沙龙并讲话。

陈玉林强调，在“破五唯”背景下，如何建立健全科学的学术成果评价体系，制定多元化的申请学位学术成果认定标准，根本是“破”和“立”的问题；针对专业学位研究生“项目化”培养，各位导师准确把握需求、开拓社会资源，创新特色专业学位项目，不断凝练总结。研究生院张静副院长介绍了学校“以增量带动存量”专业学位硕士“项目化”进展情况，并提出了存在的主要问题，希望各位导师认真思考，积极建言献策。

本期沙龙将导师分为工科组和农科组，采用结构化研讨方式围绕主题研讨，并进行总结汇报。导师们普遍认为，研究生申请学位学术成果认定标准应尊重学科差异，分层次、分类型制定。余雕教授提出，博士研究生应该有发表学术论文的要求，这是最基本的学术训练过程；闫锋欣教授认为，对于硕士研究生不要求发表论文，但要加强学术写作能力的锻炼。导师们建议，专业学位硕士培养要趋向“团队制”，要与企业、行业 and 地方政府需求相结合；对于基础学科，是否要推行“项目化”值得商榷，并建议“项目化”应循序渐进，稳步推进，实施动态管理。

特邀点评专家胡笑涛教授和胡晓辉教授作了精彩点评，胡晓辉教授提出，项目化培



导师介绍



研讨交流



陈玉林发言



成果汇报

养模式要根据项目具体而定，各学院要处理好项目化和非项目化导师招生指标的配置，关于校外导师工作量认定需要认真思考；胡笑涛教授建议在学术成果认定标准中要将国内同行认可的高水平期刊纳入，也希望学校在制定文件时充分采纳各学科意见，给予学院更多的自主权。

经过4个小时的深入交流，导师们相互认识、交流分享、凝心聚力推动研究生教育改革任务落实落地。

特邀专家：

胡笑涛：博导、水利与建筑工程学院院长

胡晓辉：博导、园艺学院副院长

研究生院

沙龙精彩瞬间（图集）



第五期导师沙龙合影

